



**Освобождение  
Крыловского района  
2 февраля  
1943 года**

*Автор :Шемет Е.В.*



3 августа 1942 года станица Крыловская была захвачена фашистами.





Большинство жителей станицы в период вступления немцев в Крыловскую пряталась по домам и подвалам.

«Когда немцы вошли в станицу, - вспоминает Раиса Федоровна Троян, - мы и соседи Шаманские спрятались в подвале. Сидим и дрожим от страха. Тишина была сильная, слышали только треск мотоциклов».









Особенностью «нового режима», установленного немцами, явилось открытие в станице Крыловской осенью 1942 года школы. Кроме обычных предметов, был введен новый – закон Божий. Учеников перед началом урока вынуждали «молиться за фюрера и его победу над Красной Армией». В результате через несколько дней школа была закрыта из-за отсутствия учеников.





НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ.  
ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ.  
ПОБЕДА БУДЕТ  
ЗА НАМИ!





Свой варварский след фашисты оставили надолго. Только в райцентре были взорваны маслозавод, три моста, три гребли, все ветряные мельницы, разрушили здания госбанка, Дома культуры, больницы, амбулатории. Практически полностью была разорена и сожжена машино-тракторная станция. По району было взорвано и сожжено девять бригад и ферм. И это далеко не полный перечень материального ущерба, нанесенного немцами. Оккупанты издевались, грабили и убивали местных жителей.





1941 - 1945







Особенно немцы стали злыми, когда были разбиты под Сталинградом. Они оставляли взрывчатку в красивых и ярких безделушках, дети их брали в руки, а они взрывались. Свой варварский след фашисты оставили надолго.









В конце января гитлеровцы начали покидать пределы станицы , а 3 февраля вошли части Красной Армии. Радости станичников не было конца. С оккупантами бежали наиболее старательные их прислужники.







ЗДЕСЬ В ФЕВРАЛЕ 1943 ГОДА  
РАСПОЛАГАЛСЯ ПРИЗЫВНОЙ ПУНКТ  
151-й СТРЕЛКОВОЙ  
(ЖМЕРИНСКО-БУДАПЕШТСКОЙ)  
КРАСНОЗНАМЕННОЙ ДИВИЗИИ





В освобожденном Крыловском районе были созданы военкоматы, в которые тут же направлялись молодые ребята, взрослые казаки, способные держать оружие. В те дни станица дала армии сотню бойцов.

31 января 1943 года военные части 151-й стрелковой дивизии вместе с пополнением покинули станицу. Были освобождены Кавалерийские хутора, Новопашковская, Новосергиевская. Утром 1-го февраля 1943 года, наступая на север и северо-запад, части дивизии вышли на реку Кугоея, завершив тем самым освобождение Крыловского района.





Наша станица стала возвращаться к мирной жизни. Война оставила множество разрушений после себя. Крыловчане восстанавливали станицу, понадобилось много времени, чтобы все вернуть в прежнее русло.







В Крыловской на центральном мемориале прошел торжественный митинг, посвященный 76-й годовщине освобождения станицы Крыловской и Крыловского района от фашистских захватчиков, и открытие бюста дважды Героя Советского Союза Григория Речкалова. Григорий Андреевич сражался в небе над Кубанью, над нашим районом, и в 1979 году был удостоен звания Почетный гражданин станицы Крыловской.

Торжественная церемония проходила с участием знаменной группы, под сопровождение духового оркестра Краснодарского высшего военного авиационного училища. Под звуки ружейных залпов памятник был открыт.







1941-1945







АРМИЯ  
РОССИИ

